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Magyarország visszakapja azokat a magyarlakta 
területeket, amelyek most idegen uralom alatt élnek

Rothermere lord húsvéti üzenete Rómából a magyaroknak — A magyar nép dolgozzék 
éa bizakodjék türelemmel

„A világ csak most tudja igazában, hogy mivel tartozik 
Magyarországnak“

Róma, március 22. Magyarország 
nemes barátja, Rothermere lord, — 
mint ismeretes, — a múlt héten ér­
kezett meg Rómába, ahol Mussolini 
miniszterelnök is kihallgatáson fo­
gadta. A Rómában tartózkodó ma­
gyar és olasz újságírók egymásután 
keresték fel a magyarok nagy ba­
rátját szállóbeli lakásán. Mindenkit 
szívesen fogadott s különösen a ma­
gyar újságíróknak igen nagyjelentő­
ségű nyilatkozatokat tett.
ROTHERMERE LORD HÚSVÉTI 

ÜZENETE
A magyar sajtó egyik képviselőjé­

nek Rothermere lord a trianoni bé- 
kerevizióra irányuló akcióval kap­
csolatban a következőket mondotta:

— Munkámat — úgymond — ter­
mészetesen tovább folytatom Ma­
gyarország érdekében, hogy a jog 
és igazság diadalra jusson. Nem 
szükséges azt hangoztatnom, hogy 
az igazság szava napról-napra erő­
södik. Amióta megkezdtem propa­
gandámat. amelynek az a célja, 
hogy felvilágosítsam a világot és 
feltárjam előtte azt az igazságtalan­
ságot, amely Magyarországgal tör­
tént, azóta

gyökeresen megváltozott a köz­
vélemény az egész világon Ma­

gyarország javára.
A nagy nemzetek ma tudják, hogy 
van egy nagyon régi ország, egy 
ezeréves ország és ennek népe, a 
magyar nép, évszázadokon keresz­
tül védte Európa békéjét és a ke­
reszténységet. S mig Magyarország 
hősiesen feláldozta magát, azalatt 
ez áldozat révén jó néhány nemzet 
megteremtette a maga kultúráját, 
kiépítette a maga birodalmát és ha­
talmassá fejlődött. Rettenetes játéka 
a sorsnak, hogy a világ csak most 
tudja igazában, mivel tartozik Ma­
gyarországnak, akkor tudja ezt meg, 
amikor Magyarországnak a jog es 
igazság nevében! — napról-napra 
kell harcolnia a mindennapi kenyér­
ért. S

mi sem bizonyítja jobban Ma­
gyarország szellemi nagyságát, 
mint az a csodálatos tény, hogy 
annak ellenére is bízik az igaz­
ság és jog győzelmében, hogy 
éppen az igazság és jog nevé­
ben elkövetett igazságtalansá­

gok járma alatt szenved.
— Az igazságnak lassú az útja, 

erre tanít minket a történelem. De 
tudjuk azt is, hogy a históriának van 
értelme s van logikája. Aki a logika 
ellenére cselekszik, az a legtermé­
szetesebb törvények ellen vét. Aki 
a történelem logikáját és a legele­
mibb emberi törvényességeket szegi 
meg, az örök érvényességű rendet 
zavar meg. Ahol a gyakorlatban 
megtagadják az élethez való jogot, 
ahol elveszik az élet elemi szüksé­
géit, ott az elégedetlenség, a gyűlö­
let és a nyugtalanság magva van el­
vetve, szóval mindannak lehetosege, 
amit ki kell irtani a világból. Ne­
künk már békére és szorgalmas 

munkára van szükségünk, nemcsak 
akkor, ha azt tartjuk néhány tudós­
sal, hogy a nyugati kultúra hanyat­
lóban van, de akkor is, ha azon a 
nézeten vagyunk, hogy a nyugat 
kultúrája felfelé halad és nagy hiva­
tása van még a világ érdekében.

DOLGOZNI ÉS REMÉLNI!
_ —■ Mit üzenek a magyar népnek? 

Ezt: Dolgozzon és reméljen! — bi­
zakodjon és dolgozzon türelemmel, 
az idő nem sokat számit a história 
távlatában, főleg akkor nem, ha egy 
ezeréves nemzet dicsőséges törté­
nelméről van szó. Az igazság már 
megkezdte a maga diadalmas útját, 
egyre szaporodnak a jelek, amelyek 
azt bizonyítják, hogy a magyar re­
ménység nem hiú reménység.. Előbb 
vagy utóbb

Magyarország visszakapja azo­
kat a magyarlakta területeket, 
amelyek most idegen uralom

alatt élnek.
vissza fogja kapni úgynevezett faji 
határait.

A magyar népnek várnia és dol­
goznia kell. Kormányával egyet­
értőén keli dolgoznia és bíznia kell 
ebben a kormányban, amely bizony­
ságot tett a világ előtt a maga ké­
pességeiről. Tudom azt is, hogy a 
magyar nép mélységesen vallásos és 
örülök, hogy igy van. A vallás al­
kalmasint a legerősebb alkotó eleme 
a kultúrának és mi sem múlja felül a 
vallásban gyökerező erkölcsiséget. 
A magyaroknak egyesülniük kell a 
munkában, a reményben, a kitartó 
várakozásban és kérniük kell a jo 
Istent, hogy mielőbb jöjjön el iga­
zuknak békével áldott győzelme.
„ADJA VISSZA ROMÁNIA A MA 

GYARLAKTA TERÜLETEKET 
Budapest, március 26. Egy előkelő 

londoni lap hosszabb cikkben fejte­
geti, hogy Romániának az optáns- 
perben tanúsított makacssága a nep-

Nagyfontosságu rendelkezéseket tartalmaz 
az appropriációs javaslat 

a hadikölcsön ösjegyzökre nézve
Budapestről jelentik: appropri­

ációs törvényjavaslat a, hadikölcsön 
ősiegyzőket és az árvákat illetőleg 
rendkívül nagyjelentőségű rendé Ike- 
zéseket tartalmaz, amelyekről biz­
tos forrásból értesült helyen a kö­
vetkezőkben nyilatkoztak:

Az appropriációs javaslat legfon­
tosabb rendelkezései többek között
ezek: ....................

' Azok a hadikölcsön osjegyzök, 
akik legalább 10 ezer korona névér­
tékű címlet tulajdonosai, ha nem ha­
ladja meg a száz pengőt havifizete- 
sük, kérhetik segélyezésüket.

2. A kérvényeket miniszterközi bi­
zottság bírálja felül.

3 A segélyezés mértéké évi zuu—-■ 
600 pengőig emelkedő kulcs.

Az apropriacios javaslatba felvct- 

szövetséget súlyos probléma elé 
állítja. Ha a népszövetségnek nem 
sikerül ebben az ügyben akaratát 
érvényesíteni, akkor le kell monda­
nia arról a reményről, hogy bármi­
kor békéltető tényezőként szerepel­
hessen a világpolitikában. A nép­
szövetség nem türhei, hogy meg­
alázzák, hogy Románia semmibe ne 
vegye akaratát és a világbékét ál­
landóan veszélyeztesse. A zsarnoki 
Bratianu kormány tudja, hogy a le­
számolás órája nincs messze és bár­
mely percben kitörhet a forradalom, 
mely el fogja öt söpörni. Reméli, 
hogy Románia hozzá fog járulni al­
kudozás nélkül a népszövetség egy­
hangú határozatához, szükséges 
lesz azonban még, hogy visszaadja 
Magyarországnak a túlnyomóan 
magyaroktól lakott területeket is.

ROMÁNIA PÉNZÜGYI CSŐD 
ELŐTT

A külföldi sajtó Románia kül- és 
belpolitikai helyzetét egyaránt re­
ménytelennek tartja. Jellemző erre 
többek között a londoni Observer 
egyik cikke is. Ebben a lap bécsi le­
velezője szerint is Bukarestben 
olyan válságosnak látják Romania 
pénzügyi helyzetét, hogy nyíltan be­
szélnek arról az eshetőségről, hogy a 
népszövetség utján vegyenek fel 
kölcsönt. Egyelőre még a nemzeti 
büszkeség áll ennek útjában. A kor­
mány kétségbeesetten erőlködik, 
hogy külföldi kölcsönt szerezhessen, 
amely nélkül a Bratianu-kormány 
napjai meg vannak számlálva. Azon­
ban a belpolitikai helyzetre való te­
kintettel a kölcsönkilátások nagyon 
rosszak. A rossz kormányzás és a 
tavalyi rossz termés a helyzetet el­
viselhetetlenné tették, az élelmisze­
rek ára rohamosan emelkedik, a 
pénzhiány megakasztotta az ipáit 
termelést és a gabonakivitel meg­
szűnt.

lék. hogy a már előirányzott 6 millió 
pengőből 5 millióval a népjóléti mi­
nisztérium, egymillióval pedig a f<dd- 
mivelésügyi minisztérium rendelke­
zik. ,x . ,

Az árvák segélyösszegeit a bel­
ügyi kormány fogja folyósítani. A 
feltételek ugyanazok, mint a többi ha- 
dikölcsöntulajdonosoknál, azonban 
az árváknak igazolniok kell, hogy 
havi összjövedelmük kétszáz pengőt 
nem halad meg.

Az apropriációs javaslatot a pénz­
ügyminiszter a jövő héten fogja be- 
nyiijtaiu.ffWWWWVW*********

1 Hiszek egy Istenben, hiszek ety hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyaiország feltámadásában.

Ámen.

ÁLLAMTITKÁRI KINEVEZÉSEK
A hivatalos lap holnapi száma köz­

li, hogy a Kormányzó Schandl Ká­
roly államtitkárt buzgó szolgálatai­
nak elismerése inellett állásától fel­
mentette és földrnivclésügyi állam­
titkárrá Prónay György báró mi­
niszterelnökségi államtitkárt nevezte 
ki. A Kormányzó Darányi Kálmán 
képviselőt nevezi ki a miniszterelnök 
előterjesztésére miniszterelnöki ál­
lamtitkárrá. Prónay György báró és 
Darányi Kálmán holnap veszik át 
hivatalukat.

KEGYELETTEL FOGADJA MA­
GYARORSZÁG A HŐS BEM TÁ­

BORNOK HAMVAIT
Budapest, március 26. A lengyel 

kormány Bem tábornok hamvait Ma­
gyarországon keresztül hazaszállit- 
tatja. Az egész országban készülnek 
arra, hogy a hős hamvait méltóképen 
fogadhassák. A vármegyék és váro­
sok hivatalos küldöttségei fognak 
megjelenni az állomásokon és tiszte­
legni a hős hamvai előtt.

Budapesten a keleti pályaudvaron, 
ahova a különvonat be fog futni, 
Budapest székesfőváros polgármes­
tere és a honvéd állomásparancsnok 
fogadja a törvényhatósági bizottság 
s a tanács tagjaival, egy zenekar és 
egy dalárda közreműködésével. Az­
után a hős hamvait a magyar,és len­
gyel zászlókkal feldíszítendő nem­
zeti múzeumban fogják felravataloz- 
ni és a következő napon katonai 
gyászkiséret a keleti pályaudvarhoz 
kiséri. A gyászünnepélyen megjele­
nik Magyarország Kormányzója, a 
kormány, az országgyűlés, a diplo­
máciai kar, az iskolai ifjúság zász­
lók és koszorúk elhelyezése végett, 
jelentkező társadalmi és politikai kül­
döttségek. A dalosszövetség mintegy 
1500 dalossal fog közreműködni. A 
lengyel küldöttség tagjai budapesti 
tartózkodásuk alatt a főváros vendé­
gei lesznek. , , , x

A hős hamvainak továbbszállítása 
Budapestről a határig hasonló módon 
fog történni, mint a szállítás Buda­
pestig. Ezúttal is felkérik mindazo­
kat a hivatalos és társadalmi szerve­
ket. melyek a hős hamvait koszo­
rúkkal díszíteni óhajtják, hogy ezirá- 
nyu szándékukat az Országos Bem- 
bizottságban (Vili., Üllői-ut 15) kö­
zöljék.

Zsidóköztársaságot 
alapit a szovjet

(A Ha id ülőid külpolitikai munka­
társától.) A kommunista párt egyik 
vezére, aki egyben a zsidó telepíté­
sek kormánybiztosa is, Á. Cseme- 
riszki az „Ernes'" < imü lapban fog­
lalkozik az orosz bolsevista kor­
mány egyik tervével. Eszerint

S zIbériában zsidókö zt ársaságot 
óhajtanak felállítani, 

illetőleg megalakítani. Eddig a Krím­
ben, Ukrajnában és Kisoroszország- 
ban ilyen kolonizációs munka, mely 
a zsidók telepítését célozza, már 
évek óta folyamatban van és most 
csak arról van szó, hogy azt Szibé­
riában, az Amur folyó partvidékein, 
nem messze az Óceántól, tovább 
folytassák. Nagy, összefüggő terüle­
tek állnak itt rendelkezésre a továb­
bi zsidó kolonizáció céljaira. A szó-



ban levő terület rendkívül termé­
keny. két milliárd hektárnyi terüle­
ten fekszik, ami kb. Palesztina 
nagyságának felel meg és a Bir- 
Birtsáni kerületben fekszik. E kerü­
letben eddig 27.000 ember lakik és a 
következő években állítólag

35.000 zsidó csillád telepítése 
van tervbe vrve.

Az idevonatkozó előmunkálatok már 
ebben az évben kezdődnének meg. A 
telepítési kormánybiztosság idevo­
natkozó javaslatait Moszkvában már 
illetékes helyen megtette.

A Minskben megjelenő „Szovjet- 
skaja Bjelorus" újság közleménye 
szerint ezt a tervet az orosz kor­
mány egy nemrégiben Minskben 
megtartott, a kisoroszok céljait szol­
gáló kongresszuson határozta el. A 
tervet a kongresszus lelkesedéssel 
fogadta és gyors cselekvést .kíván.

Debrecenre is töer- 
jesztették a külföldi 

diákcsere fekciat
A magyar diákkülügyj " bizottság 

több év óta sikerrel bonyplit le diák­
cserét magyar és'ki huMi; diákok kö­
zött. A cserért 'vt’ki adó' .családok 
néhány napon, héten.: yagV hónapon 
át vendégül látnak idegen diákot s 
ennek fejében jöjMkiih: >, ugyanany- 
nyi időre külföldi tafí'Jy.kodásfa kül­
deni (ország.":*., esetleg városra... tár­
sadalmi osztályra visi.itkot-m . kiván- 
ságok figyelembe'.ételi;ad.diákot 
vagy diáklányt. A . có ;.Vi i.> '!•: in.i- 
guk viselik az iitikólt'a'gcí'. rgv 
vendéglátót csak a íakus >á . .<* 
tás terheli. A diákkíilügyi biioy;.-. a 
kiutazóknak vizűm és job, ..,»?■ • 
sí kedvezményt biztosit, amely. ha 
legalább is tizen utaznak ki egy cso­
portban, a külföldi vasatokra is ér­
vényes.

Az akciót a diákkülügyi bizottság 
az. idén kiterjeszti Debrecenre is. Je­
lentkezhetnek rá az itt tanuló főisko­
lai tanulók és a középiskolák felsőbb 
osztályainak növendékei is. Aki nem 
beszél más nyelven. részt vehet a 
cserében akkor is, ha eszperentóul be 
szél. Bővebb felvilágosítást ad. je­
lentkezéseket elfogad Návay Béla 
minden kedden 9-10 és csütörtökön 
5—6 között a Dóczy-intézetben, a 
szüneteket kivéve.

II Xí befizetéses könyvecskék heti 
HR TI 50 miért«! a Kölcsönös Se- 

gélyzö Egyletnél válthatók I

A Debreceni Patronázs 
Egyesület közgyűlése

(A Hajduíöld tudósitójától.) Már­
cius 25-én tartotta meg a Patronázs- 
egyesület évi rendes közgyűlését 
Somossy László kormányfőtanácsos 
elnöklete mellett. Örömmel állapí­
totta meg a közgyűlés az évi jelen­
tésből. hogy a Patronázs-egyesület 
az elmúlt évben is szép eredménnyel 
működött. Az elmúlt évben 792 
gyermek állott az egyesület fel­
ügyelete és védelme alatt. Az elha­
gyott, apátlan-anyátlan gyermekek 
felruházására csaknem 3000 pengőt 
költöttek. Az egyesület tagjainak lét­
száma 416, mely nagyon csekély 
ily nagy lélekszámúnál bíró város­
ban. mert hiszen a Patronázs-egyc- 
sületnek mindenkinek tagjának kel­
lene lennie és nemes munkájából 
részt kellene vennie az elhagyott, 
züllésnek indult gyermekek meg­
mentésében.

A közgyűlés egyhangú lelkesedés­
sel uj pénztárossá megválasztotta 
Petrányi Bélát, a Kereskedő-Társu­
lat kiváló titkárát. Elfogadta a köz­
gyűlés az évi zárszámadást és a 
költségvetési előirányzatot, amely­
ben a folyó évre 3000 pengő irányoz-

i (A Hajduíöld tudósítójától.) Az 
Egyesült Kér. Nemzeti Liga debre­
ceni Osztálya hétfőn délután dr. Dá­
vid István elnöklésével rendkívüli vá­
lasztmányi ülést tartott, amelyen 
megjelent Debrecen keresztyén tár-

I sadalmának legtöbb kimagasló ve­
zéralakja. Az ügyv. elnök ismertette 
a Liga legközelebbi programmját. Be 
jelentette, hogy április 3-án emlék­
szik meg az egyesület Fazekas Mi- 

: hály halálának centennáriumáról. 
’ amely alkalomra dr. Mitrovics Gyula 

egyetemi tanárt kérték fel ’ei-íidás- 
ra. Husvét után dr. Bessenyei Lajos 
mutatja be országos visszhangot 
keltett munkájának, a „Magyar nép­
iélek válságának" második,’ bővített 
kiadását, majd dr. Haendel Vilmos 
elnök tartja meg vitaelőadását a 
nemzetiségi kérdésről.

Ezután dr. Bessenyei Lajos indít­
ványára a választmány egyhangú 
lelkesedéssel kimondta, hogy dr. 
Szathmáry Istvánnak, az EME kiváló 
elnökének teljes bizalmát és együtt­
érzését fejezi ki abból az alkalomból, 
hogy a testvéregyesület és vezetője 

. ellen indított ismeretes liberális saj- 
i tóhajszában a tn. kir. Kúria fényes

HHJPlTPfcB

latoit elő az elhagyott, szegény . berekesztette, kérve az egyesület 
árva gyermekek megmentése érdé- ' tagjait, hogy a jövőben is kitartó 
heben kifejtendő munkára. Ezután 1 munkával segítsék elő az egyesület 
Somossy László elnök a közgyűlést - hatékony tevékenységét.

Kasza Ignác különös házassága, 
rabsága és váratlan szerencséje

Eger, március 26. Kasza Ignác 25 
éves tarnyalellei földműves évek óta 
udvarolt Molnár Róza 21 éves falu- 
jabeli leánynak. Múlt év októberé­
ben Kasza féltékenységből revolve­
réből rálőtt a leányra, aki a karján 
sebesült meg. A legényt egyévi bör­
tönre ítélték. A leány a börtönben is 
meglátogatta a legényt, aki újra 
megkérte a kezét. Az egri ügyész­
ség elnöke engedélyt adott a hágás- 
ság m-xkötesére.. A mem. asszony 
fehér v sváp.in, a ' vőlegény pedig * 
rábrülkt radyet: hál iiwi.yCri 1

jelent meg az ügyészség egyik hiva­
tali helyiségében, a polgári esküvőn, 
mely után tiz percig beszélgethettek 
egymással. Az egyházi esküvőt jú­
lius hónapban akarták otthon meg­
tartani, amikor a legény kiszabadul, 
de az egri ügyészség

váratlanul szabadlábra helyezte 
Kasza Ignácot

s igy az egyház.i esküvőt is meg­
tarthatják. Kasza büntetése egyéb­
ként nem volt jogerős, mert az első 
ítéletet megfelebbezte.

talajok javítása
A ' ^edvezméayben réazeciti

A Hajdiibi^^^ 
gyár Alföldöii^^r mii t ‘ 
tasztrálts hold szikes föld 
lyen nem tere^^kmrni A 
lé.sügyi miiii'^^Mi'>•.: 
akciót kezdet^Btikes lm 
javítására és ebből a cél!: 

ügyben a 
A r-<

’-«szezési eljárással akarják 
i endbeszedni. A költsé- 

gazdáknak holdankint 
ven pengővel kell hozzá- 

A nyersanyagot a kormány 
ezenfelül a gazdáknak a 

ás- költségeire 5 évi kamat­
úiéit nyújtanak. A földmíve- 
íniniszter elrendelte azt is. 
lkat a gazdákat, akik szik­
akarnak végezni, március 

össze kell írni. A városi ta- 
;z erre vonatkozó felhívást 
I is bocsátotta és reméli, hogy 
.enben is sokan lesznek, akik 
íz eddig jól bevált szikjavitási 
sál megpróbálkoznak.

szervezőmunkát végez 
L ^pbreceni osztálya

A választmány bizalmát és együttérzését tolmácsolta

tét adott ki. 
módjairól hitű 
rint a szikje! 
a T reit z-féle
mellyel már e, 
nyékét értek A

szikesedik eh
/-er lámoe

-.íteni minda

NagyszS

Szathmáry István dr ÉME elnöknek

a

elégtételt szolgáltatott a rágalmazók 
elmarasztalásával. A jelen voltak me­
legen megéljenezték az fi.ME-t és dr. 
Szathmáry Istvánt.

Több fontos folyó ügy elintézése 
I után dr. Pórszász Károly igazgató 
; terjesztette elő több indítvány között 
I vitéz Kolosváry főtitkár javaslatát a 
1 SÍ tagú választmány kiegészítését il­

letőleg. A választmány javaslatára 
egyhangú lelkesedéssel tagjai sorába 
választotta a következőket: vitéz 
dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség 
elnöke, Csernátony Alajos ny. MÁV 
felügyelő, Halász Miklós gazd. akad, 
tanár. Konkoly Géza gazda, Móritz 
Bertalan földbirtokos, Puskás Elek 

| Gondos szülök §eg^?T 
; Egylet takarékperselyével lephetik 

meg gyermekeiket.

bankigazgató, Serly Gusztáv földbir­
tokos, dr. Horkay Gyula m. kir járás- 

v/r.0’, Elemér ny. ezredes és dr. 
Winkler Jenő orvos.

vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihály főtitkár ismertette a Liga szer 
vezkedésének nagyszabású prog­
rammját. A debreceni Osztálv

órás és ékszerész 
Debrecen, Seéchenyl-nto* 1, —

A világhír« „ALPINE“ svájci 
í órák egyedüli képvisl- 

Tj£.5i.,ebrecenben- Mindennemű 
M?u,ranJ’ exü8‘ ék«erek 

Ur^ak raktára. — 
Modern v.llanyeríre berendezett 

nagy mfihelye.
Vidéki megrendelésekre köMnfic 

gondot fordítunk I

Kostya János
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' siteni fogja keretei között a Tiszán- 
j túl magyar társadalmának minden 

öntudatos, értékes egyéniségét s. 
székházának falai között megteremti 
a nacionalista társadalom hatalmas 
erejű központját. A szervező munka 
első eredményeként a Liga igen 
nagyszámú uj tagot vett fel, akik va­
lamennyien a székház megnvitás-i 
óta kérték felvételüket.

Végül dr. Szabó Márton főkönyv­
táros számolt be a Liga könyvtárá­
nak örvendetes gyarapodásáról s az 
ülés lelkes hangulatban este 8 órakor 
ért véget.

ATROCITÁSOK
Leszámolás a költészettel. A 

„Debrecen“ cimü irodalmi napilap, 
mely minden vasárnap kihoz valami 
falrengető szenzációt, legutóbbi szá­
mában egy rendkívül érdekes s vall­
juk meg bátran: őseredeti költe­
ményt közölt. Azért hangsúlyozzuk 
hogy eredeti, mert ilyet vagy ehhez 
hasonlót még sohasem irtuk s hisz- 
szük, hogy nem is fognak írni a poé­
ták. Cime: ,.A leszámolás“. Szerző­
je: Fényes Jenő. Bevezető sorai a 
következőleg hangzanak: ________
„Számoltass meg! A régi tartozásból 
mély kriptának rejtett biztos csend­

jében 
gubbasztanak fakult ódon sirások...“

Nyilvánvaló, hogy itten valami 
egész újszerű szimbolizmusról van 
szó. Valószínű, hogy a vagyonbukott 
sírásók, akik vonakodtak a felperes 
költségeit, megfizetni, levonultak egy 

I kripta mélyébe, minekutána ruhájuk 
teljesen kifakult a rekkenő napmeleg­
ben. Úgy véljük tehát, hogy itt egy 
bonyolult peres eljárást szimbolizál a 
költemény versbeli cselekménye.

A következő hat sort, melyben a 
fénylő emlékek a költő ásójától ép- 

I úgy dermedt halálra válnak, akár a 
í nyárnak szárnyas lámpásai, ha vá­

sott fiuk kergetik az éjben, — saj­
nos — nem értettük meg, dacára a 
többszöri figyelmes átolvasásnak. 
Annál kifejezőbb a következő sor: 
„Nyugtáimat nem tudom mind fel­

tárni“.
A költőt ugyanis tiltja az ügyvédi 

titoktartás, holott erősen ráfizetett a 
: perre:
i „De te. ki látsz az agyam rejtekébe, 

te jól tudod, hogy adtam minden árat.
(Az ingyen jogi tanácson kívül 

még ő fizetett...)
Emlékezzél, hogy mindenki elfáradt, 
ki egy utat akart velem bejárni.

1 (Ez a kis kitérés bizonyára arra
■ céloz, hogy a poéta automobilon köz-
■ lekedik s igy a vele egy utón haladó 

járókelők elébb-utóbb kifulnak.)
; „fis fizettem, légyen az ára bármi!“ 
F Ezek után pedig ne keressük a so­

rok közti összefüggést és elégedjünk 
meg azzal, hogy a verses eljárás to- 

. vábbi folyamán előbukkan egy vám- 
' szedő, aki
I „•■. néha kétszer is kérte 

ininek az árát egyszer megfizettem.
' Tudtam, hogy becsap. Hagytam. Újra 

vettem.
: A „vettem“ szó helyett itt „ad- 

tain“-ot kellett volna írni, akkor 
azonban a „megfizettem“ szót „meg- 
fizattam“-mal kellene helyettesíteni. 
Ez pedig nem lenne célravezető.

Egy szó, mint száz, a költemény 
egy fájó sóhajjal és eme altruista 

i gesztussal végződik:
, Mert amim volt, értékem, gazdagsá­

gom,
I ami csak szép és jó volt a világon, 

már néked dobtam fiietem! — két 
kézzel.

Eddig tart a vers. Nincs folytatá­
sa. Minek is lenne: igy is tartalmas, 
szép és kifejező. Csak azt nem ért­
jük, hogy mit jelent fölötte ez a szó: 
„Leszámolás“ ? ? ?

' Kivel? Miért? Hogyan? fis mikor? 
Ki számol le és minő körülmények 
között?

i bűzzel majd az objektiv kritika és 
az elfogulatlan utókor fog leszá­
molni ...
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A vásárcsarnok építése 
a közgyűlés előtt

(A Hajduíöld tudósítóidtól.) a 
legutóbb tartott építőbizottsági ülé­
sen kimondották, hogy elfogadják a 
vásárcsarnok bővített terveit és a 
részlettervek kidolgozásával Sebes­
tyén Lajos építészt bízzák meg. aki 
a vázlatterveket is készítette. A költ­
ségvetést és a kiírási munkát a mű­
szaki osztály készíti el. A hétfői ta­
nácsülésen felmerült a kérdés, hogy 
miután Sebestyénnek a részletter­
vekért 16 százalék tervezési költség 
jár, ezt az ügyet a közgylülés elé 
kell-e újból terjeszteni. Magoss 
György dr polgármester már egy 
korábbi tanácsülésen jelezte, hogy 
a vásárcsarnok ügyével találkozni 
kell a törvényhatósági bizottságnak. 
Miután a polgármester jelenleg nem 
tartózkodik Debrecenben, a tanács 
úgy határozott, hogy majd a csü­
törtöki ülésen határoz afelől, hogy a 
közgyűlés elé viszi-e a vásárcsarnok 
ügyét.

«000
ÖNGYILKOS LETT EGY SZÖ­

KÖTT FEGYENC
Kunszentmiklóson Öze János föld- 

mivest 8 napi fogházra ítélték. Öze a 
8. napon. amikor reggel 9 órakor 
szabadulnia kellett volna, már 7 óra­
kor megszökött. A fogházőr kerék­
páron utolérte és visszahozta a já­
rásbíróságon levő fogdába, ahol Öze 
borotvát vett elő és elvágta a nya­
kát. Mire segítségére jöttek, elvér­
zett.

ooo
A PETTENDI LUTZENBACHER- 
KASTÉLYBÓL 100 EZER PENGŐ 
ÉRTÉKŰ ÉKSZERT LOPTAK EL
A pettendi Lutzenbacher-kastély 

betörőit Juhász Géza és Nagy János 
földmives személyében elfogták, kik­
be is vallották, hogy ők követték el a 
nagyszabású betörést. A zsákmány 
legnagyobbrészét elásták a faluban, 
csak kisrészét értékesítették Buda­
pesten. A csendőrök a jelzett helyen 
megtalálták a 100 ezer pengő értékű 
ékszereket. A nyomozást tovább 
folytatják, mert erős a gyanú, hogy a 
betörőknek bűntársaik vannak.

FŐISKOLA
Jogászok disztáborozása 

Berettyóújfaluban
A debreceni jogászok „Werbőczy“ 

bajtársi egyesülete szombaton ren­
dezte nagyszabású disztáborozását 
Berettyóújfaluban, az uj Leventeház 
pompás dísztermében. A bajtársakat 
a Hév. külön autóbusza szállította ki 
Újfaluba, ahol házakhoz szállásolták 
el legnagyobb részüket. A főlövész- 
inester szigorú parancsba tette, hogy 
senki se merjen sokat enni és kivált­
képpen inni, amely parancs szigo­
rúan be is tartatott. Kilenc óra után 
már állott a diszszakasz a Levente­
ház előtt és az érkező professzorok: 
dr. Tóth Lajos magister, dr. Marton 
Géza e. i. dékán és dr. Bacsó Jenő . 
patrónusok ellépvén az arcvqnal i 
előtt, megkezdődött a műsor. Egri j 
Dobray Endre megnyitójában a ma- | 
gyár ifjúság és a magyar középosz- j 
tály egymásrautaltságát rajzolta 
meg és kérte a berettyóújfalui társa­
dalmat, hogy legyen segítségére a 
magyar főiskolai ifjúságnak. Ezután 
dr. Tóth Lajos magister harminc 
vármegyei jogvégzett előkelőséget 
fogadott dominussd. Hivatkozott arra 
a kapcsolatra, amely Tisza István 
vármegyéje és Tisza István egyete­
me között fennáll, habár a megye fel 
is van darabolva, a magyar ifjúság 
küzd az integritásért és megérjük 
még az időt, amikor Nagyváradon 
tarthat az egyesület dominusavatást. 
Az avatottak nevében dr. Borsy 
Imre dominus köszönte meg az ava­
tást. A műsor kimagasló pontja Kar- 
doss Ilonka énekszáma volt, amely 

után a bajtársak adtak elő igen szép 
és válogatott müsordarabokat Ezek 
után rázendítettek a „Nem ütik a jo- 
Kaszt agyon csárdásra és a fiatal- 
emelk'erUn !íez.dctL A ,ia"Kulat akkor 
emelkedett te opontjara, mikor az uj 
íö !nirl’-Jtarsak is elkezdtek tán­
colni, tóképpen a négy debreceni 
ajtarsnqvel, akikkel hosszas rimán- 
Ä -ser•ude?t“k,i kilnasyarázkodá- 
sok után sikerült kivinni, hogy az uj 
dominusok szallagját ők tűzzék fel 
Természetes, a delikvensek nem szi­
szegtek, de csupán csak illendőség­
ből. A szalagok is következetesen 
fordítva es ellenkező irányba voltak 
teltuzve, de ez csak,az est érdekes­
séget emelte. Fólövészmesteri meg-

A vádlott tárgyalás alatt letépte a 
sértett fejéröl a gyászfátyolos kalapot 

higgadtan viselkedett és adta elő 
védekezését, de mikor a járásbiró 
rágalmazásért 15 pengőre Ítélte, 
hirtelen méregbe jött, nekirohant a 
volt menyasszonynak és 

gyászfátyolos kalapot letépte a 
fejéről.

Csak nagy nehezen sikerült a 
sértett ügyvédjének szétválasztani 
őket. Az eset után a járásbiró fog­
házőrökkel letartóztatta a tempera­
mentumos Zemplényinét. A sértett 
ügyvédje nyomban vádat emelt el­
lene durva becsületsértés és ingó­
vagyon rongálása miatt. Az azon­
nal megtartott tárgyalás eredménye- 

I képen Gyöngyössy járásbiró 18 napi 
,1 fogházra és 30 pengő pénzbüntetésre 
i ítélte Zemplényinét, aki kijelentette, 
' hogy szívesebben ül néhány napot, 
I minthogy kifizesse a 30 pengőt.

(A Hajduíöld tudósitójától.) A na­
pokban rendkívül izgalmas tárgya­
lás volt a járásbiróságonn. Sz. E. 
varrónő rágalmazás miatt feljelen­
tette özv. Zempléni Lajosnét.

A varrónő vőlegénye pár hónap­
pá lezelőtt meghalt s a Szent Anna- 
utcai temető halottas kápolnájában 
a vőlegény ravatalánál találkozott a 
menyasszony Zemplényinével, akit 
állítólag szoros kötelékek fűztek az 
elhunythoz, mintegy 14 éven keresz­
tül,. Egy darabig farkas szemet né­
zett a két nő egymással, majd Zem- 
plényiné ingerülten ezt mondta a 
menyasszonynak:

— Maga vitte a sírba szegény 
Ferit.

Ezért a kijelentésért indult meg 
ellene a bűnvádi eljárás. A megtar­
tott főtárgyaláson Zemplényiné elég

Elnökválasztó gyűlés a KANSz 
nyugdíjas vasutas szakkörében

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni keresztyén magyarság kiváló 
és nagy képességű vezérének, 
Schindler Vilmosnak elhunytéval 
megüresedett a KANSz helyi cso­
portja nygdijas vasutas szakköré­
nek elnöki tisztsége, melyet vasár­
nap délután 5 órakor megtartott 
ülésén most betöltött a szakkör vá­
lasztmánya. A gyűlés a KANSz ott­
hon helyiségében a tagok teljes szá­
mú részvétele mellett folyt le. A 
megtartót* szavazás után Cze- 
rovszky László alelnök kihirdette az 
eredményt, mely szerint a KANSz 
csoport elnökévé egyhangúlag

Zonda Ferenc ny. főfelügyelőt, 
a debreceni nyugdíjas társadalom 
egyik lelkes, kivaló képességekkel 
megáldott tagját választották meg. 
Az uj elnököt Cze'ovszky László 
meleg hangú beszéddel üdvözölte.

Az uzsorás házaspárt 3300 pengő 
pénzbüntetésre ítélte a törvényszék

(A Hajduföld tudósitójától.) Hét­
főn folytatta a debreceni kir. tör­
vényszék Rézler Ervin elnöklete 
alatt működő büntetőtanács Balog 
Márton hajduhadházi gaz.dálkodó és 
felesége. Mátyus Eszter bűnügyét, 
akik uzsora kamatra adtak kölcsön 

Molnár Lipót 
szőnyeg- és linóleum üzlete.

Debrecen, Piac-utca 40. szám.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát szőnyeg, függöny és 

linóleumokban.
Legolcsóbb bevásárlási forrás! (Kedvező fizetési módozatok! 

Figyelmes kiszolgálás!

állapítás szerint sokativás (jogászul: 
becsavarás) nem fordult elő s igy 
elég kellemesen jött vissza az autó­
busz. Vannak ugyan egyesek, akik 
azt állítják, hogy egy Püspökladány 
felé utazó töredék az állomáson el­
kapott két tűzoltót és őket is domi- 
nussá avatta, azonban ezen híreszte­
lések nincsenek bebizonyítva. Egy­
előre még csak a vezér hiszi. A be­
rettyóújfalui fogadtatás elsőrangú 
volt. Mikor a ,Ballag már a vén diák' 
hangjai mellett szétoszlott a társa­
ság, szomorúan ballagott mindenki 
haza, mintha egy darab ifjúságot ha­
gyott volna maga után hátra, hogy 
sohase jöjjön vissza hozzá. Kiballa­
gunk az ifjúságunkból, vén diákok!

— Tudjuk, hogy nehéz viszonyok 
között adjuk át szakkörünk vezeté­
sét, — mondotta többek között, — 
de tudjuk azt is, hogy elnök ur tudá­
sával, erős akaratával és egyenes 
jellemével igyekezni fog igazságos 
ügyünket diadalra juttatni. Ez a 
szakkör megderesedett hajú és haj­
lott hátú férfiakból áll. de legyen 
meggyőződve elnök ur, hogy igaz­
ságos ügyünk mellett való harcá­
ban, oldalánál az első csatasorban 
fogja találni ezeket a viharverte, de 
harcedzett férfiakat. A lelkes éljen­
zéssel fogadott beszéd után Zonda 
Ferenc mefhatottan köszönte meg 
az irányában megnyilvánult bizal­
mat, majd a gyűlés a jegyzői tiszt­
ségre Horváth László ny. főfelügye­
lőt választotta meg.

Több apró ügy letárgyalása után 
a közgyűlés véget ért.

pénzt, mint már a Hajdföld csütör­
töki számában részletesen megírtuk. 
A házaspár kihasználta Hajduhad- 
ház és környéke gazdáinak és föld­
műveseinek nyomorúságos helyze­
tét s a kölcsön adott öszegek után 
átlag 10 százalék heti kamatot szá- 

mitottak. Az ily módon kölcsön 
adott pénz kamata igen sok esetben 
meghaladta a kölcsönadott tőkét Is. 

A bűnügy tárgyalása három napig 
tartott. A bíróság bűnösnek mondta 
ki Balog Mártont 18 rendbeli uzsora 
vétségben s ezért 2200 pengőre, fe­
leségét pedig 10 rendbeli uzsora 
vétségért 1100 pengő pénzbünte­
tésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

A Szent László-kör 
kulturdélutánja

(A Hajduíöld tudósi tója tói.) A deb­
receni római katholikus egyetemi és 
főiskolai hallgatók Szent László 
Köre vasárnap délután 5 órai kez­
dettel nagysikerű és magasszinvo- 
nalu kulturdélutánt rendeztek a pia­
rista reálgimnázium dísztermében, 
melyet az érdeklődő publikum zsú­
folásig megtöltött. A műsor kereté­
ben Veress Irmuska Gyula diák 
„Memento" cimü versét szavalta ha­
talmas lendülettel és kifejező erővel. 
A Svetits Leányliceum gimnázista 
növendékei kitűnő előadásban hoz­
ták színre Nagy Ilona „Haza me­
gyünk" cimü irredenta egyfelvoná- 
sosát, melyet Bay Kató mélyen át- 
érzett prológusa előzött meg. A da­
rabban Aberle Hedvig, Beloch Hona, 
Bornemissza Emilia. Böhm Ilona, 
Borús Mária, Böszörményi Erzsé­
bet, Diószeghy Irma, Fábián Margit, 
Márkus Margit, Forray Irén, Hanák 
Mária. Hortobágyi Erzsébet, Kincses 
Magda. Kokas Kató. Magyar Jolán, 
Nádudvary Kató, K’igler Kató és Vi- 
doni Emma szerepeltek meglepő 
rutinnal és kifogástalan összetanult- 
sággal. Nagy sikert aratott Vidoni 
Emma és Farkas Margit szép tánc­
duettje, melyhez Kovács Böske szol­
gáltatott stílusos zongorakiséretet.

A kulturdélután középpontjában 
dr Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök, pápai főpap, pré­
post-plébános gyönyörű szabadelő­
adása állott, melyben vetített képek 
kíséretében a Szentföldet mutatta 
be. Ismertette a Palesztinái ferences 
missziót és a Megváltó életét, az 
egyes helyekhez vonatkoztatva, 
megkapó színekkel vetítette a hall­
gatóság szemei elé. A hallgatóság a 
kiváló főpapot előadása végén hosz- 
szan tartó, lelkes ünneplésben ré­
szesítette.

Edith! I
Városunkban működő ruha- 

festődék modern üzletfejlesz­
tési metódusomat a megtévesz­
tésig hü utánzásával igyekeznek 
megtéveszteni a közönséget.

A n. é. közönséget kérem, Sgyel. 
jen az aranyéremmel ellátott

Biró névre.
Utcai és alkalmi ruhák festését és 
vegytisztitását felelősséggel késaitem

Hl KÓ
festő és tisztitó miiintézete

Bika-udvar és Széehenyl-u. 42.

__

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

— Az UJ Nemzedék est« 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.
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Prot.: Hajnalka Kath : Dani. Ján.
A Meteorologin! I nézet Jelentése':
Idöjóslat: Változékony idő, főleg nyu­

gaton esővel és lényegtelen hövál- 
tozással.

Városi múzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

IO-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközy Hu- 
nyady-u. 5) Magyar Korona (Péterfia u. 
ló.) Nádor (Szent Anna-u. 66) Csokonay 
Mester-u 43.) Arany János (Csapó-u 77).

OOO
— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 

kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda teleion- 
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

OGO
Az anyák himnusza 

Ma lesz Uray Sándor előadása 
a Kér. Ligában

Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
gazdag programmjának során ma, 
kedden délután 6 órai kezdettel Uray 
Sándor ref. lelkész, egyesületi alel- 
nök tartia tneg rendkívüli érdeklő­
déssel várt előadását „Az anyák him­
nusza" címmel. A nagy horderejű 
témát felölelő fejtegetések elé mél- ; 
tán tekint a legnagyobb várakozás­
sal a hazafias nagyközönség.

A Liga elnöksége ezúton hívja meg 1 
tagjait, de szívesen lát minden érdek­
lődőt is. Az előadás színhelye az 
egyesület József kir. herceg-utca 16. 
szám alatt levő székházának tanács­
terme. Belépés díjtalan.

A város még ebben az évben több uj 
parkot létesít Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Mi­
ntán a tavaszias melegebb idő bekö­
szöntött. a városi kertészet nagy 
erővel fogott hozzá a debreceni par­
kok szépítéséhez, rendezéséhez, csi­
nosításához. Szorgosan folyik a 
munka a Nagyerdőn is, ahol most ki­
jelölték és még ezen a héten körül- 1 
kerítik az Erzsébet- és a milleniimn

emlékliget fáit. A többi debreceni 
parkokba a közeli napok során ülte­
tik ki a virágokat és dísznövényeket. 
A városi tanács felhívása alapján 
l‘ohl Ferenc kertészeti főfelügyelő 
újabb nagyszabású parkirozási ter­
ven dolgozik, melynek keretében 
számos uj park létesítésére kerül 
sor.

Debreceni cserkészek is résztvesznek 
a lettországi nagy táborozáson

Támogatást
(A Hajduíöld tudósítójától.) Debre- 

czeny Ferenc főgimnáziumi tanár, a 
debreceni cserkészmozgalom ismert 
és kiváló vezetője érdekes beadványt 
intézett a városi tanácshoz. A be­
adványban elmondja, hogy a cserké­
szek világszövetsége az idén Lettor­
szágban rendez nagy táborozást, 
amelyen a magyar csapatot Debre- 
czeny Ferenc fogja vezetni. A ma­
gyar minta-csapatban számos debre-

kérnek a váróitól
ceni cserkész is van s miután ezek 
igen szűkös anyagi viszonyok között 
élnek, Debreczeny kérte a városi ta­
nácsot, hogy 10—12 cserkész lettor­
szági táborozásának költségét, mely 
fejenként 300 pengőt tesz ki, vállalja 
magára a város. A városi tanács hét­
fői ülésén Csűrös Ferenc tanácsnok 
referálta a beadványt, melyet a ta­
nács pártolókig terjeszt a közgyűlés 
elé.

Március 31-én kitelepítik az összes 
kapu alatti árusokat

(A Hajduíöld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács már régebben elhatá­
rozta. hogy március 31-én túl egyet­
len kapualatti árust sem tűr meg és 
a fenti határidőre minden árusító­
nak ki kell költözni a kapuk alól. 
A hétfői tanácsülésen Vass Károly 
tanácsnok bejelentette, hogy miután 
ez a terminus közeledik, ezen a hé­
ten felhívják az összes árusokat,

hogy a kapualjakat március 31-re 
ürítsék ki. Ennek különösebb akadá­
lya nincs, mert most már maguk az 
árusok is hajlandók eleget tenni a 
tanács rendeletének. A legtöbb árus 
üzlethelyiséget szerzett és így né­
hány héten belül teljesen megszűnik 
Debrecenben a kapualatti árusítások 
áldatlan rendszere.

— Ezer pengő államsegélyt kap a 
városi muzeum. A városi tanács 
hétfői ülésén Csűrös tanácsnok be­
jelentette, hogy a kultuszkormány a 
városi múzeumnak ezer pengő évi 
államsegélyt adott és ezt az össze­
get már ki is utalták.

— Jön: Buster Keaton!
— Gyakorlati mentő tanfolyamot 

rendez a tűzoltóság. A városi köz- ' 
gyűlés határozata értelmében a deb­
receni mentőszolgálatba április 15-én i 
bekapcsolódnak a szigorlóorvosok is. > 
Ezek részére Híittl professzor és 
Loessel János magántanár most tart i 
egy elméleti tanfolyamot. Amint ez 
befejeződik Derekassy mentőfőorvos 
vezetése alatt a tűzoltóság egy gya­
korlati mentőtanfolyamot rendeztet 
a szigorlóorvosok részére, akik így 
kellő felkészültséggel kezdhetik 
meg fontos munkájukat.

— Ellopták a bicskei tórát. Buda­
pestről jelentik: A bicskei zsinagó­
gából ismeretlen tettesek elloptak 
egy 2 ezer pengő értékű tórateker­
cset. A tolvajokat keresik.

— jön: Biró Lajos Rablólovagja.
— Köszönetnyilvánítás. Hálás kö- 

szönetünket fogadják azok, akik 
mély fájdalmunkban részvétükkel 
osztoztak. Debrecen, 1928 március 
26. özv. Vértes Lajosné és családja.

— A magánvizsgálatok engedé- j 
lyezéséért való folyamodás a reális­
kolában. A helybeli reáliskola igaz­
gatósága értesíti az érdekelt ma­
gántanulókat, akik nem a rendes 
időben iratkoztak be, hogy a magán­
vizsgálatok engedélyezéséért való 
folyamodványok beadási határideje 
április 1. A folyamodványok a tan­
kerületi kir. főigazgatósághoz cim- 
zendők és március 31-éig a reális­
kola igazgatóságnál nyújtandók be. 
A későn érkezett folyamodványo­
kat az igazgatóság nem veszi figye­
lembe.

— Haydn oratórium: „Krisztus 
hét szava a kereszten“ virágvasár­
napi bemutatójára Jegyek Springer 
könyvkereskedésében, a föposta 
mellett kaphatók.

Országos lovasnapok Debrecenben
A Mezőgazdasági Kamara kérelme a közönséghez

(A Hajduíöld tudósitójától.) Isme­
retes. hogy a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara a lótenyésztés fejlesz­
tése érdekében, a kedvezőbb elérté- 
kelés elősegítése céljából és a ha­
gyományos magyar lószeretet újra­
élesztése szempontjából is: vitéz 
nagybányai Horthy Miklós Öíőmél- 
tósága, Magyarország Kormány­
zója fővédnöksége alatt junius 9 
10—II napjain országos lovas napo­
kat rendez Debrecenben.

Az országos lovasnapok keretében 
lovas, illetőleg szekérturautat szer­
vez a kamara az ország minden ré­
széből Debrecen célponttal.

A már most megnyilvánult érdek­
lődésből és a jelentkezések eddigi

számából örömmel állapítható meg 
az, hogy az országos lovasnapok al­
kalmával

több ezer magyar gazda fog 
részint lóháton, részint szekérrel 

Debrecenbe érkezni.
Miután ilyen nagyszámú gazdakö­
zönségnek elszállásolása igen nagy 
nehézségekbe ütközik, ezért a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara az­
zal a kérésssel fordul Debrecen vá­
rosa magyar gazdáihoz, hogy a Ka­
mara ezen országos jelentőségű és ! 
Debrecen városa szempontjából is ki- i 
váló fontosságú munkásságát az ál- ; 
tál is elősegíteni szíveskedjenek, !

' hogy akinek módja és alkalma van, 
ezen napokra, nyújtson szállást a

iBor, Likör, Konyak
húsvéti locsoló, tojás, báránykák, 

nyulak, dióbél és mák első­
rangú minőségben kap­

ható a

1
összes üzleteiben.

Debrecenbe érkező magyar gazdák­
nak, illetőleg azok lovainak.

Bizalommal reméli a Kamara, 
hogy igen sok debreceni magyar 
gazda fogja vendégszeretetét fel­
ajánlani az ország más részéből ez 
alkalommal Debrecenbe érkező gaz­
datársainak és így az országos lovas­
napokra Debrecenbe érkező gazdák 
Debrecen városa magyar gazdakö­
zönségének szeretetét fogják széjjel 
vinni az ország minden részébe.

Aki szállást tud nyújtani, az je­
lentse be ezen szándékát március hó 
3l)-ikáig a debreceni Gazdasági 
Egyesület titkári hivatalánál (Piac­
utca 61. sz.).

EGYESÜLETI
ÉS TÁRSADALMI HÍREK

A Debreceni Tisza István Tudo­
mányos Társaság II. (Orvos-Termé­
szettudományi) szakosztálya március 
27-én, kedden délután fél 6 órakor 
az Élettani intézet tantermében 
(Nagyerdő) rendes ülést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1. Dr Ver- 
zár Frigyes: Az isohaeinagglutina- 
tiós csoportok praehistorikus anthro- 
pologiai jelentősége. 2. Dr. Csörsz 
Károly: Statisztikai és öröklödéstani 
vizsgálatok egy magyar község szü­
letési és halálozási anyakönyvéből 
152 évre visszamenőleg. (Székfog­
laló.)

A MANSz postás szakosztálya ez 
évi taggyűlése március 28-án, szer­
dán délután 5 órakor lesz a MANSz 
Otthonban, Széchényi-utca 1., mely­
re ezúton hívja meg a tagokat az el­
nökség .

A Vasvári-Kör műsoros délutánja. 
Vasárnap délután tartotta meg az 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Vasvári Pál-Köre műsoros délutánját 
kevésszámú, de lelkes közönség 
előtt. A műsoron elsőnek Ladányi 
Imre szerepelt, kinek mély átérzés- 
sel és szónoki hévvel előadott szava­
lata a közönség lelkében mély be­
nyomást tett. A második szám egy 
1 felvonásos irredenta színmű volt, 
melynek szereplői Thuróczy Ilon­
ka, Fehér Gyula és Angyalos László 
voltak, mindhárman a lehető legjob­
bat nyújtották szerepükben. A kö­
vetkező szám: Angyalos Géza elő­
adása, Varga Gyula hegedűszólója 
volt, melyet a közönség nagy figye­
lemmel és élvezettel hallgatott. — 
Utolsó szám egy vígjáték volt, sze­
replői: Hidegkuthy Rózsika, Kele­
men Margitka, Angyalos László, Ro­
mán Sándor és Kanyuk József. Na­
gyon jók voltak s játékukat a közön­
ség viharos tapssal jutalmazta

ooo
— Jön: Vén uzsorás.
— Előzetes letartóztatásba he­

lyezték a betörő házaspárt. Az 
utóbbi időkben Debrecenben elköve­
tett betörések tetteseit, Gábor Pált 
és feleségét hétfőn hallgatta ki dr 
Preineszberger Jenő tanácselnök 
vizsgálóbíró. Az általuk Kigyó-utcá- 
ban elkövetett betörést maga Gábor 
jelentette fel a rendőrségen. A felje­
lentésben úgy adja elő a dolgot, 
hogy ő látta a betörést, de egyedül 
nem merte megakadályozni. A vizs­
gálóbíró kihirdette előttük az előze­
tes letartóztatást.

— Jön: Biró Lajos Rablólovagja.
i — Hibaigazítás. A Hajduföld va­

sárnapi számában Pongrácz Kálmán 
vezércikkébe pár sajtóhiba csúszott 
be. így a második bekezdés 15-ik 
sorában „az ausztriai kényszerhá­
zasság végleges feltámadása" he­
lyett „az ausztriai kényszerházasság 
végleges felszámolása“ olvasandó.

■ A 3-ik hasáb 19. sorában „naciona- 
‘ lis“ helyett racionális“-! kell olvasni.

-- Ügyvédek figyelmébe! Cor­
pus Juris 1927. évi Rendeletek 
tára, 1927. évi Dcgré: Büntető no 
vella, Pongrácz: Illetékügy! lexikon. 
Ezen könyvek kaphatók Antalfy Jó­
zsef könyvkereskedésében. Telefon: 
612. sz.

— Jön: Buster Keaton! «fe-
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. Gyomor és hátbántalma*', 
izgékonyság, migrén, kimerültség, 
szédülés, szivszorulás, rémes álmok, 
'iedtség általános rosszallót, csök­
kent munkaképesség már nagyon is 
kétségbeejtő «»etekben megszűntek 
azáltal, hogy a beteg naponkint reg 
fiel éhgyomorra megivott egy pohár 
természetes Ferenc József keserű- | 
vizet. Orvostanárok azon értékes ■ 
szolgálatokat, melyeket a »Ferenc 
József“ viz járványok idején is, mint 
biztos és enyhe hashajtó teljesít. — ' 
uanható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben. i

_ Rádió-műsor. Március 27. Kedd. Buda- ' 
pest D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, köz­
gazdaság. 11: His Masters Voice művész- és 
tánclemezek, 1: Időjárás- és vízállásjelentés 
3 30: Tündérvásár meseóra. 1. Lili csinyjei. 
Elmondja Altay Margit. 2. Girigáriné herceg. 
Mese. Irta és felolvassa: Bagdy István. 3. 
Bruch: G-moll hegedűverseny II. és III. té­
tele Előadja G. László Ilma hegedümüvész- 
nő. zongorán kisér Schauschek Klotild zon­
goraművésznő, 4. Mese. Irta és felolvassa: 
Pálosi Éva. 5. Uj rejtvények. Rádióposta.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vizállásje-

■ lentés és mozik műsora. 5: A m. kir. Opera- i 
ház tagjaiból alakult kamarazenekar hang­
versenye. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. 
Olasz opera-délután. 6.15: Természettudo­
mányi előadás. Bandat Horst dr: ,.A gleccse­
rek jégvilága“. 7: Rádió amatőr posta. 7.45: 
Hans Göttling dr németnyelvű előadása. 8.45 
Gyula diák felolvasása: ..Rákóczi szüeltésé- 
nek évfordulója.“ 9: A in. kir. budapesti I. | 
honvédzenekar hangversenye. Vezényel: 
Fricsay Richard zeneügyi igazgató. (Kuruc 
zenedarabok.) 1. Kéler Béla: II. Rákóczi Fe­
renc fogsága — megnyitó. 2. Lavotta Rezső: 
Ocskay brigadéros — hajnali szerenád. (Két 
hegedűszóló.) 3. Fricsay Richárd: Kuruc ’ó- 
lágból. nagy ábránd. (Tárogató-szóló.) 4. Fri­
csay Richárd: (inka Panna — jellemrajz. 5.
Rákóczi-induló. 10: Pontos időjelzés, hírek, j 
— Utána: A Britannia-nagyszálló étterméből 
Pertis Jenő és cigányzenekarának hangverse­
nye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) I). .u 4.15; 
Hangverseny. 6.05: Kamarazene, 9.10: Nép­
dalest. Berlin (483.9) D. u. 4.30: Szórakoz­
tató hangverseny. Tarka-est, 10.30: Tánc­
zene, Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 12.30 és 
4.30: Hangverseny, 8.15: Népszerű orosz­
est. Közvetítés Stuttgartból. 10.45: Opera­
est. Prága (348.9) D. u. 4.30: Tánczene. < : 
Verdi: Othello, operaelőadás. Róma (447,.'.) 
D. u. 5.30: Tánczene, 8.45: Két egyféléim'.- . 
sós opera.

— Elveszett tnelltü. Vasárnap az 
éjszakai órákban a Márkus-féle ven­
déglőtől a városházáig terjedő útvo­
nalon elveszett' egy rubin köves, ér­
tékes meUtü. Becsületes megtaláló 
felkéretik, hogy vigye be a Hajdu- 
íöld kiadóhivatalába, ahol illő juta­
lomban részesül-.

— TavasH divatlapok, b:i t s 
külföldiek nagy választékban kap­
hatók Csáthy egyetemi könyvkeres­
kedésében, Piac-utca 8. Telefon : 
2-96.

— Egy hároméves gyereket 
elgázolt a szekér. Néhány nappal 
ezelőtt Felsőjózsa községben egy há 
roméves kislánykát elgázolt egy sze­
kér. A szerencsétlenül járt Farkas 
Róza a szomszéd gyerekek társasá­
gában kint játszadozott az utcán. 
Éppen át akart menni az ut másik 
oldalára, mikor a szekér közeledett. 
A gyermek nem vette észre a jár­
müvet és a szekér elé szaladt. A 
kerekek áthaladtak testén és komoly 
sérüléseket szenvedett. A szerencsét­
lenül járt lánykát beszállították a 
debreceni klinikára

— Jön: Vén uzsorás.
— Debrecen város címere egy 

külföldi heraldikai ismertetés 
ben. Maurice Paul lipcsei kiadó 
1200 város címerét gyűjtötte össze 
és egy hatalmas munkában kiadta. 
A cimergyüjteménybe felvették Deb­
recen város címerét is, melyet Zol- 
tay Lajos muzeumigazgaió festett 
meg.

yíJPurpiiD

Felszabadították a Kincses-hegyi 
házhelyeket

debreceni ácsok és kőinivesek ré­
szére kiosszák. A feltételek végleges 
megállapításával már ezen a héten 
foglalkozik a városi közgyűlés és ha 
az ügy továbbra is ilyen simán halad 
előre, az érdekeltek néhány héten 
belül az építkezést is megkezdhetik.

színház
(A Hajduíöld tudósítóidtól.) A vá­

rosi tanács ülésén Zöld József ta­
nácsnok bejelentette, hogy az UFB. 
a Kincseshegyen lévő házhelyek kö­
zül százat felszabadított a megvál­
tási eljárás alól és most már semmi 
akadálya nincs annak, hogy ezt a

Kedvező stádiumba jutott a Homok­
kerti templom és villamos ügye

(A Hajduíöld tudósítójától.) Vasár ’ 
nap délután élénk érdeklődés mellett 
folyt le a homokkerti birtokosságnak I 
közgyűlése, amelynek tárgysoroza­
tán számos fontos ügy szerepelt. A 
gyűlést Patay József birtokossági 
elnök nyitotta meg, aki visszapiB^^j 
tást vetett a 267 éves Homo’^^^S 
múltjára s rámutatott arra, hog^^M 
Homokkert levetkezve kertségi je^^ 
gét, a jelenlegi vezetösésyigybuzgó- 
sága folytán

az utolsó negyedsza^^Bi kül­
várossá alakúié

Kövér Gyula birtoko^fckjegyző a 
Homokkert tisztikaráig^» jeienté- 
sét olvasta fel, atm^^^ kitűnik, 
hogy a miniszterelnök iuíérvenciójá- 
ra a MÁV igazgatóság^j^íretet tett 
arra, hogy 

a homokkerti 
dat 

és pedig úgy, 
kerti villamost

író hi-

a Prohászka 
gyobb összeget

JöT: Kiró
A „Töí-c

vasu/zW 
dtépittea 
hogy u^^^i homok- 
keresz^^^^’t hessék.

A homokkerti temp^^Bgye igen 
jó utón lialad és remét^^an rá, — 
hogy az erre vonatkoze^ry a közel-

— Debrecen nagyo^^Rzeget ad 
a Prohászka emlék-templom céljára. 
A nagy magyar főpap, Proh^^z 
Ottokár emlékére Székcsfe’^^» 
rótt gyönyörű emlék-temp^^^ 
akarnak építeni. Az előkészito-m- 
zottság építési segélyt kért Debre­
cen várostól is, amelynek tanácsa a 
hétfői ülésén foglalkozott a kére­
lemmel. A tanács véleménye szerint 

emlék-templomra na- 
kell adni Debrecen 
ezért a kérelmet a 
ijesztik.
.ajos Rablólovagja.
vcs Dalkör mű­

soros eslj'tí AB '(Mázsán A hajdú­
böszörményi fl "órékvés“ Dalkör va­
sárnap este Áisójózsáif f Túri ven 
dégiő nagytermében tér-vesen sike­
rült műsoros siletyt rendezett, 
előadás a „Nem, nem roh.r > 
irredenta dal .'iér'eklesí6''i 
kezdetét. Utána ZolaA’-iúly' 
gató tanító tartóit leAüühtw i.'.szé 
riet, majd Petri Mór Vc'ji.ími 
el soha” c. verséi s 
sei. Különösen kF», 
voltak :• Vedres z.»C;
dór (f\z ártirágT’. 
kos) monológjai. A 
kör magyas nótákat 
énekkar! Beregszász 
A mils', r ,iG:i 
köVebíe-'C'i'• 

Az 
iiiPÜ 
ette

•■H’a á!í.:Z'4s

tfówa Sán- 
. iiiegsok- 

ii'Tvés ' hií- 
ékftlt — Az 
ec vezette.

urtó tánc

..Építkezéshez szükséges vasanyagok

vasgerendák, beton gömb vasak
kaphatók

Sesztina Lajos vasnagykereskedő»ben

Telefon 6 és 15-48.Debrecen

Hirdessen a Hajduföldben!

jövőben megvalósul. Az évi jelentés 
tudomásulvétele után a pénztárosnak 
a fehnentvényt megadták, majd egy­
hangúlag újból a régi tisztikart vá­
lasztották meg. Ez a következőkép­
pen alakult:
^j^Elnök: Patay József,

Ecsedi István dr. Jegyző: 
Ki^^^.yula, ügyész: dr. Erdős Jó­
zsef. Fenntartó bizottsági tagok let­
tek: Papp Pálfi József, Újvári
József, Sándor, Dienes
Gyula, ózsef. Kovács Gá­
bor, Megyeibe y., Naczuszky Elek.
Tóth Istvám^Kovács János, Szabó 
József, Ij^^^'ános, Papp Mihály. 
Harsány! . Móritz. Bertalan,
dr. Erdős ÍWWy, Tóth 
pénztáros: Szentpéteri 
János csős^fcaz 1927. 
fogytig vi'^^Mta meg 
csősznek, i^^^Fuj választás alá nem 
került.

József. Birt. 
Antal. Bulla 
évben élet­
it közgyűlés

a KölcsönosSegélyzö Egylettől.

— Jön:^^«zsorás.
■ Mutassa meg rjasz fogát, ■ 
»»fogát VARY JANOS ■ 
jM^mütermében Darakos K 
^pttea 18. Kollégium mögött |

— Eladó Erdősor 9. sz. alatt két 
telek, családi ház részére. Értekez­
hetni Nyomtató-utca *7. szám alatt 
Szathmárynál.

— Haydn oratórium: „Krisztus 
hét szava a kereszten” virágvasár­
napi bemutatójára jegyek Springer 
könyvkereskedésében. a föposta 
mellett kaphatók.

_Hölgyek figyelmébe! Elsőrendű 
márka, olcsó árak Tóth Emma női 
divattermében, Péterfia-utca 56.

— Valódi angol felöltőszövetek 
érkeztek Szabó László üzletében, 
Széchenyi-utca 1.

-- lükörgyártás, üvegcsiszoiás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
hisz üvegezése Sipkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telelőn 356.

— Fogászát Debreeen, Szent 
Anna u 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakít. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

— Jön: Buster Keaton!

A Csokonai-szlnház műsora:
Kedd B 33. bérlet: Golem.
Szerda délután 3 órakor ifjúsági 

előadás: Az Aranyember.
Szerda este C 33. bérlet: önagy- 

sága őrangyala.
Csütörtök délután 3 órakor ifjú­

sági előadás: Az Aranyember.
Csütörtök este fél 8-kor A 35. bér­

let: Golem.
Péntek A 34. bérlet: önagysága 

őrangyala.
Szombat este fél 8-kor C 34. bér­

let: Golem.
<3DO

A főszámvevő szerint intézkedni 
kell a színház bérbeadásáról. Az 
Országos Színész-Egyesület megke­
resést intézett Debrecen városához, 
hogy az 1928—29-iki színi évadra ki­
nek akarja bérbeadni a színházat. A 
város közölte, hogy a szerződés ér­
telmében 1929 augusztusáig Kardoss 
Gézáé a Csokonai-szlnház. Ary La­
jos föszámvevö a tanácsülésen ezzel 
kapcsolatban megjegyezte, hogy 
amennyiben a színházat a jövő év 
augusztusában másnak akarná adni 
a tanács, úgy már most intézkedni 
kell a bérbeadásról.

A színházi iroda hírei:
Ma, kedden este fél 8-kor B) bér­

letben uj szereposztással először: 
Golem. Daljáték 3 felvonásban. 
Rabbi Löw — Szigeti Jenö. Mirjam, 
lánya — Tímár 11a. Eszter, szakács­
nő — Ferenczy Marian. Dávid, min­
denes — Fülöp Sándor. Joachim —- 
Autók Ferenc. Simeon, vőlegény — 
Rajz János. Tycho Brache, csilla­
gász — Virágháthy. Golem — Bi­
hari Sándor. Rendező: Remete 
Géza. Karnagy: Csatiak Béla.

Csütörtök este A) bérletben, 
szombat este C) bérletben: Golem. 
— Golem három előadásának jegyeit 
már árusítja a pénztár. — Golem 
szenzációs reprize iránt élénk ér­
deklődés nyilvánult meg város­
szerte. — Az agyagember története 
izgalmas, érdekfeszitő, Bihari Sán­
dor alakítása egyenesen kolosszális. 
Tímár 11a szívhez szóló bus meló­
diái, Ferenczy—Fülöp mulattató du­
ettjei. Szigeti Jenő rabbija nagy ér­
deklődésre tarthatnak számot. Jegy­
váltás 10- 1 és 4—6 óráig.

Holnap, szerdán délután és csü­
törtök délután 3 órakor: Az Arany- 
ember. Jókai Mór örökbecsű szín­
müve. Áranyember előadása előtt 
dr Gyurácz Ferenc kegyesrendi ta­
nár szabadelőadást tart Jókai Mór­
ról.

Önagysága őrangyala, a legszen­
zációsabb francia vígjáték, melynek 
első két előadásán táblás ház kaca­
gott, szerdán este C) és pénteken B) 
bérletben szerepel műsoron.

önagysága őrangyala — harmad­
fél órán át falrengető kacagásokat 
idéz elő. Herman Manci alakítása 
brilliáns. toalettjei káprázatosak. 
Rajz l'erenc bűbájos humora, For­
gács Sándor fölényes intelligenciája 
eseményszámba mennek, Szath- 

; máry Margit szobalány-alakítása ro- 
’ konszenves, a kisebb szerepekben 
' Kondrát Ilona és Mihályi aratnak 
| megérdemelt sikert.
i Önagysága őrangyala — nem fri- 
I vol. mégis szellemes francia darab! 
I Önagysága őrangyala — kassza- 
I darabnak ígérkezik!
j Ifjúsági előadások — szerdán es 
: csütörtök délután: Aranyember.
j Az Aranyember előadásai előtt 

dr Gyurácz Ferenc, kegyesrendi ta­
nár tart konferanszot. Jegyek a 
rendes pénztárnál Hl—1 és 4—6

i Aranyember szereplői: Halasi Ma­
riska. Herman Manci, Kondrát Ilona, 
Bárdv Teréz, Forgács. Szigethy 
Andor, Mihályi. Halasiné és László 
Gyula.

i A Gaál Franciska-estékre a szín­
házi pénztár már megkezdte a jegy­
árusítást. (April 3, 4, 5.)
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Mez*ÓMlnhásmk körieméayel:
Péntek, 23.—csütörtök, 29-ig. METEORBSN

Világfilm I
Cecil B. DemlUe legnagyobb alkotása :

A
Királyok királya
az Ur Jézus Krisztus élete és szenve­

dése 18 felvonásban.
Részben színes felvételek.

A főszerepekben: H. B. Warner, Tár­
kony! Mihály, Schildkraut Rudolf és 
Joseph, Jacqueline Logan és Dorothy 

Cumming.

Az előadások hétköznapokon 
6 és V29 órakor, vasárnap 4, 
*/27 és 9 órakor kezdődnek ! j

Szerdán :
Csak felnőtteknek!

A párisi 
patkány

Monfmartrei történet, Ivor ' 
velle és Marschal a főszere­

pekben.
És a kisérő műsor.

Előadások : 7 és 9 órakor.
Jön :

AZ IGAZI FÉRFI.

No­

Kedd.

APOLLO
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNHK I 
Nonnequln és Weber „Florette A Pa- 

tapon“ .Imii komédiája:

Csaljunk mind a 
ketten

vígjáték 8 felvonásban. 
A főszerepekben : Ossi Osvalda és 

Livié Pbvanelli.

Megelőzik:
Világhiradó és Rádión 

szerzett vőlegény bohózat.

jSnnek: Don Juan három éj­
szakája és Halálvőlgy lovasai.

MŰVÉSZÉT
Rabinovszky Márius 

előadása
i modern művészetről
1 Hajduíöld tudósítójától.) Va­

I a 
| (A 

sárnaj délután fél 6 órakór tartotta 
meg Rabinovszky Márius, az Ady-Tár 
saság rendezésében előadását a
modern művészetről a kollégium
dísztermében, melyet ez alkalomra 

I zsúfolásig megtöltött a közönség. A
Budapestről leránduló képzőművé­
szeti írót, aki legutóbb az Uj festé­
szet cimü könyvével a modern mű­
vészet útvesztőiben tisztán látó 
kalauznak bizonyult, Sennyei Oláh 
István köszöntötte az Ady Társaság 
nevében. Majd Rabinovszky Márius 
tartotta meg előadását a modern mű­
vészetről, vetített képek kíséretében.

, Mim könyvében, úgy előadásában is 
I nem annyira gondolkodásának ere- 
i detiségével hat, de a szerény vezető 
i kötelességéhez híven végzi pedagó- 
I giai feladatát s ezt a törekvését si- 
I kér is követte.
I A legegyszerűbb s a legvilágosabb 
I módszereket követte, ami tennésze- 
| tes is, ha az ember arra az óriási 
I anyagra gondol, melyet egy ilyen 
i előadás kcretében át kellett tjkint.*- 
! nie. Rabinovszky sok pedagógiai ér- 
, zékkel s meglehetős világossággal 

tárgyalta hallgatói előtt a modern
I művészet genezisét, az impresszio- 
' nizmns különböző megjelenési for- 
■ mái közt az expresszionizmnsig s 
’ napjaink művészetéig.
I Mindenhol módot talált arra, hogy 

a modern magyar művészet egyes ki­
válóságait, mint Rippl-Rónayt, \'a- 
szaryt, Márfíyt, Egri Józsefet, I)<r- 
kovitsot s a kitűnő debreceni szob­
rászt, Medgyessy Ferencet behe­
lyezze a külföldi művészeti áramla­
tok sodrába.

Az előadást a nagyszámú közön­
ség lelkesen megtapsolta.

Este 8 órakor az Angol Királynő 
fehértermében az Ady-Társaság ban­
kettet rendezett Rabinovszky tiszte­
letére. A vacsorán a debreceni iró- 
és müvésztársadalom tagjai 
nagyszámban vettek részt, 
folyamán több érdekes terv' _____
fel arra vonatkozólag, hogyan lehet­
ne Debrecen irodalmi és művészeti 
életét lüktetőbbé és elevenebbé tenni.

Száraz tűzifát
házhoz szállít napi árban !

Vermes és Polgáry
Hatházl-atoa 4. (Kórház-utca saruk.)

TESTEDZÉS
Olaszország erős küzdelem után 

legyőzte Magyarországot. Olaszor 
szág—Magyarország 4:3, félidő 0 ’" 
Rómában nagy érdeklődés mellett 
találkozott a két ország válogatott 
csapata. Az első félidőben a magvir 
válogatott Kohut és Hirzer góljával 
megszerezte a vezetést, de a máso 
dik félidőben az olasz közönség bűz" 
ditása melett az olaszok a magva" 
rok védelmi hibájából egyenlítenek' 
sőt a vezetést is megszerzik. Ezt 
lakács góljával sikerül még kj.

Árverési hirdetmény
Elárverezek 1928. március 27 

napján délben Íz órakor Debre­
cenben, ! Piac-utca) Ferenc József-ut 
32. szám alatt 1192 pesgöre becsült 
ingóságokat, u. m. bútorokat, varró­
gépet stb.

Zuna Kómán
bir. végrehajtó.

közül 
Az est 
merült ÍRiskó Béla

angol és francia női divattermét
Piac-utca 26. szám alól

i

Kossuth-utca 3. alá
Bejárat Piac-u. 22—24,

Telefon : 683.
helyezte á‘.

szám.

Hirdessen a Hajdiiföldben

eg) 
fejt 
rév 
len

/ 
ran 
csa 
bal 
dik 
tot.

.30 
és

lap 
kő' 
fóti 
nyt 
bar 
leih 
mii 
mii

déi 
bir: 
má 
rád 
CSíI 
nei

féli 
raj; 
gy< 
len 
rúg

I 
A 
leg 
vei 
töl, 
ték 
zel 
DE 
Ny

Sál
bal

Ilié 
me 

f 
pal 
a í

Ne nézzen se jobbra, se balra, 
hanem jöjjön egyenesen a 

Hajdúsági 
férfi ruha áruházba, hol meg fog győ­
ződni csodaszép öltönyeink és felöltőink 
jó szabásáról, kitűnő minőségéről és 

olcsó árairól. 
TÁJÉKOZTATÓ 

strapa divatöltönyök 
gyapjú divatöltönyök 
vagy fekete öltönyök

Előzékeny kiszolgálásban részeifil
FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2 alatti

Fodrász üzletében.

Agraria 
patkány­
irtó hús­
konzerv.

250 gr. 1 P 80 f. 500 gr. 3 — P,

Rarlilral baktér’umos IvdUlKol patkányirtó
huskivonat

250 gr. 2 P 50 f., 500 gr. 4 — P.
I Kapható minden |
• gyógyszertárban ;

•••••••»»»«a»

I
 Épület- és bútor­
vasalások, fournérok 
KÉSZÍTEK LAJOS- 
nál Szé»h«nyi-utca 2. szám.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!
1 db fejmosó SAMPON .... 10 fill.

6 dh vétőinél 1, 12 db-nái
3 Sampon Ingyen.

1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill, 
db angol vagy borotvaszappan 24 fill. 
Savoly aropuder................... 32 fill.

1 Dióolaj vagy briHantin ... 44 fill. 
TÓ1H EMIL drogériájában 
Debrecen, Batthyányi-utoa 19. sz.

1

Férfi
Férfi
Kék
Fiú öltönzök hosszú nadrággal
Fiú öltönyök rövid nadrággal
Gyermekruhák 3—12 évig
Gummi kabátok
Rövid sport nadrágok

Hajdúsági férfiruha áruház
Megyeházzal szemben. Piac-u. 67.
üzleti, orvosi és munkásköpenyek P 8-tól

P 30-tól 
P 54-tól 
P 60-tól 
P 25-től 
P 30-tól 
P 12-től
P 20-tól 
P 12-től

Dughagyma
gazdasági- kerti- és virágmagvak, 
permetezőszerek megérkeztek a

HANGYA“ üzleteibe

Kékkő és Raffia 
előjegyzések megkezdődtek 
a legolcsóbb napi árakban.

4 '



1928 március 27 SHJDUrOlB
egyenlíteni, de négy perccel a be­
fejezés előtt az olaszok Libonetti 
révén megszerzik a győzelmet je­
lentő gólt.

A magyar csapat teljesen egyen­
rangú ellenfele volt az olaszoknak. A 
csatársor kitűnő volt, különösen a 
balszárny, de a két hátvéd a máso­
dik félidőben felmondta a szolgála­
tot. Amsei jól védett. A mérkőzést 
30 ezer főnyi közönség nézte végig 
és lelkesen éltette a magyarokat.

Az egyik legnagyobb olasz sport­
láp az olasz—magyar mérkőzésről a 
következőket Írja: A magyarok a 
fotball tökéletes mestereinek bizo­
nyultak és csak az utolsó pillanat­
ban sikerült őket az olasz csapat 
lelkes játékának legyőznie, ('.óljaik 
mintaszerűek voltak és csatáraik 
minden akciója brilliáns. A magyar 
csapat Achilles sarka közvetlen vé­
delme volt. Brauvens a mérkőzés 
bírája szerint a magyar csapat tudo­
mányosabb fotballt játszott. Kon- 
rád játéka tökéletes volt. A magyar 
csapatot nem az olaszok tudása, ha­
nem az olaszok szive verte meg.

Magyarország—Jugoszlávia 2:1, 
félidő 2:1. Magyarország B garnitú­
rája Budapesten szép játék után 
győzött Jugoszlávia válogatottja el­
len. A magyarok gólját Stoffián 
rúgta.

Küzdelem az amatőrbajnokságban. 
A kerületi amatőrbajnokságban a 
legnagyobb meglepetés a DEAC 
veresége a lelkesen játszó DMTE- 
től, akik a győzelmet megérdemel­
ték. Az NyöTSE folytatja a győ­
zelmi sorozatát. Eredmények: DMTE 
DEAC 2:1. NyKISE—DTE 2:0, 
NyöTSE- BUSE 3:0.

A vidéki kupamérkőzés során a 
Sabaria 1:0 arányban győzött Szom­
bathelyen a Bástya ellen. A Ferenc­
város—Turul kombinált barátságos 
mérkőzés során az Atillát verte 
meg 2:l-re.

A Bocskay győzelme a cseh csa­
pat ellen. Szombaton és vasárnap 
a Spárta Kosire cseh amatőrcsapat 

vendegszerepelt Debrecenben. A jó- 
képessegu cseh együttes szombaton 
iÍÍaJi-T' , Kyözött a DVSC Rn ALh k°"lbilliilt el,en- vasárnap a 
Bocskaytol azonban 3:1, félidő || 
Mart" k'kapott- A Bocskay gólját 
Markos es Vmcze lőtte. A Bocskay- 
ban egy teldiőn keresztül játszott 
1 eleki is, meg pedig kitünően, be­
mutatkozása fényesen sikerült. Mar­
kos válogatott formát játszott 
újra, egyik gólja mesteri volt, 
volt Saghy és Hübbner is.

ki

A kerületi mezei futóbajnokságot 
a kisvardai Galambos nyerte, ifjúsá­
git a szolnoki Istenics. Á csapatbai- 
noksagot a Szolnoki MÁV nyerte. 
Eredmények: a keleti kerület 1928. 
évi mezei futóbajnoka: Galambos 
József Kisvárdai SE 21 p 49 mp. 2. 
Motika Gyula Szolnoki MÁV SE ” 
P 19 mp. 3. Grosz Jenő Kisvárdai 
SE 22 p 29.8 mp. 4. Csapó Miklós 
Szolnoki MÁV. 5. Báli Ferenc Szol- 
P0,k’,MAV. 6- Gánoczy Ferenc Sz. 
MA\. 7. Hajdú József Sz. MÁV. 8. 
Vizely Kálmán DEAC. 9. Kozmáim 
György DEAC. 10. Gottenhuber 
Imre DEAC.
,25 induló, 22 befutó. A verseny 

távja 6800 méter. Csapatversenyben 
Keleti kerület 1928. évi mezei futó­
bajnoka a Szolnoki MÁV SE 15 pont. 
2. Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club.

A kelet' kerület 1928. évi ifjúsági 
futóba inoka: Istenics Ferenc Szol­
noki MÁV SE 8 p 1 2mp. 2. Kónya 
László Szolnoki MÁV 8 p 18 mp. 3. 
(’zakó Mátyás Szolnoki MÁV 8 p 22 
mp. 4. Sándor Ferenc Szolnoki MÁV 
8 p 23 mp. 5. Balogh Tibor Főreál. 
6. Kiss László Főreál. 7. Szabó 
Gyula Szolnoki MÁV. 8. Kassai Fe­
renc Főreál. 9. Súlyos Ferenc Fő­
reál. 10. Cséke Lajos tanítóképző.

Csapatversenyben a keleti kerület 
| 1928. évi mezei futóbajnok csapata: 
, Szolnoki MÁV SE 17 pont. 2. Debre­

ceni in. kir. Fazekas Mihály Főreál­
iskola a) csapata. 3. Főreáliskola b) 

csapata. 34 induló, 28 befutó. A ver­
seny távja 2400 méter.

A második olimpiai kardvlvó ver­
senyt vitéz, l'erstyánszky Ödön 
nyerte, második Petschauer, harma­
dik Gombos.

II. B liga eredmények: Újpest: U. 
I örekvés—Csaba 5:0. Wekerlete- 
lep: Wekerle—Lipótváros 2:0. Mis­
kolc : Szemere—Fővárosi 11:1. Pécs: 
Baranyai—Kanizsa 1:0.

Perstyánszky nyerte a kard vívók 
második olimpiai válogató eredmé­
nyét. A BBTE országos ka rd verse­
nyének mérkőzéseit vasárnap bo­
nyolították le. A versenyt, amely 
egyúttal a második olimpiai válo­
gató verseny volt, l'erstyánszky 
megérdemelten nyerte Petschauer 
és Gombos előtt, akiknek helyezé­
seit erősen veszélyeztette a pompás 
formát mutatott Piller. Eredmények:

I. l'erstyánszky (MAC) 7 győze­
lem. 2. Petschauer (NVC) 6 gy. 3. 
Gombos (Tisza VC) 5 gy. 4. Piller 
(MAC) 5 gy. 5. Glykais (Szolnoki 
VC) 4 gy. 6. Rády (MAC) 4 gy. 7. 
Kalmár (Santelli-isk.) ,3 gy. 8. Sze- 
lényi (BBTE) 1 gy. 9. Sehréder 
(RAC) 1 gy.

A TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.70
Budapest 90.70. Berlin 124.1’ és fél. New- 

York 519.05, London 2534.25. Paris 20.43 ér, 
fél. Milano 27.43. Prága 15.38 és fél. Belgrad 
9.13 és egynegyed. Bukarest 3.22. Becs 
73.05. Amsterdam 209.10.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.88—28.03, száz ..belga" 

79.6.5 79.95. száz cseh korona 16.90- 16.98. 
száz dán korona 153.15 153.75, száz dollár 
570.15- 572.15. száz francia frank 22.50 
22.70, száz hollandi forint 230.15—231.15. 
száz lengyel zloty 64.10—64.40. száz, leu 3.52 
—3.57. száz lira 30.35—30.55. száz német 
márka 136.60 137.10. száz norvég korona 
152.50—153.10, száz osztrák schilling 80.30 - 

80.65. száz spanyol peseta 90.90 96.50. száz 
svájci frank 110.110.40, száz svéd korona 
153.40 154 pengő. A ncmesfémpiacon a ma­
gánforgalomban a huszkoronás aranyat 23 
23.20. az ezüst egykoronást 0.40 -0.44. a fo­
rintost I 1.20, az ötkoronást 2—2.30 pen­
gővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tözsdeidó elején esik 

néhány kisebb tétel cserélt gazdát. A tisza- 
vidéki búzát 33.10 34.55. az egyéb szárma­
zású búzát 32.95- 34.25 pengővel jegyezték 
f.íjsuly szerint. A rozs ára 31.20—31.70 pengő 
között mozgott.

A terménycikkek piacán a tengeri irány­
zata ingadozó, mivel ebben a cikkben meg­
élénkült a kínálat s ezzel szemben a zab to­
vábbra is szilárd, mert a kínálat jelentékte­
len. A tengerit 27- 27.75. a zabot 30.75— 
31.70 pengővel jegyezték. Az árpafélék pia­
cán csak névleges árak alakultak ki. ame­
lyek a legutóbbi árnivón mozogtak. A mag­
piac üzlettelen volt.

■ Akik szeretik

; halottaikat,;
J kegyelettel vannak emlékűk S 
H iránt, igyekeznek az elmúl- «
■ tak földi voltának emlékét ■
■ — el nem mulóan ooooo ■

■ síremlékeken ■
■ megörökíteni. Rendelkezé- ■

i ■ sökre áll ooooooooooooo ■

:Kegyes Ferenc: J sirköraktár és kőfaragó üzlet J 
Debrecen,

| Ferenc József-ut 58. ■
■as■■■■■■■■■■■■■■■

HIRDETMÉNY I
k, Tisztelettel értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen
fl felszereltük tavaszi divatujdonságokkal, tavaszi különlegességeink minősége és
■ gyönyörű kivitele az eddig is közismert ízlést és óriási nagyválasztékot, vala-I lamint áraink olcsóságát felülmúlják.

I És hogy jól ruházkodhasson,
I ahoz okvetlen szükséges,
I hogy felkeresse a Magyar Ruhaipart.
I A Címre kérjünk jól vigyázni. Közvetlen
I az Arany Bika szálloda épületében van.
I Debrecen legnagyobb férfiruha-áruháza:

I a Magyar Ruhaipar!
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AFRO HIRDEl ESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés lü szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

-luft -7    —------- -- mm———- - «cMHM ..w-» -
KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 

hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS___
JELIGÉS LEVELET

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeligés levelet értesítési dij bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

„Róma“ 
jeligére levél van a kiadóban. 292 

Phaeton“
jeligére levél van a kiadóban. 293 

Finomleikii
komoly urileány ismeretség hiányá 
ban levelezne végzet müveit féifi 
val. Levelet „Idealista“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 268

Intelligens urileány 
levelezni óhajt szórakozás céljából 
finom gondolkodású úri fiúval. Le­
velet „Gimnazista“ jeligére a kiadóba 
kérek. 269

HÁZASSÁG
Magányos

30 éves fiatalember, magántisztvi­
selő megismerkedne tisztességes ha- 
jadonnal házasság céljából. Levelet 
„Életcél“ jeligére kiadó továbbit.

251
Középkorú

keresztyén tisztviselő nősülne, kéri 
azokat az urilányokat, kik férjhez 
szándékoznak menni, Írjanak bátran 
„Szerencse fel" jeligére a kiadóba.

252

I LAKÁS ___
Király kávéi

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Világos,
szép tiszta pinccszoba azonnal ki­
adó. Szepesség-u. 31. 583.

| ELADÁS
Eladó

egy nagy irodai álló Íróasztal, eset­
leg elcserélnénk rendes íróasztallal. 
József kir. herceg-utca 16. 575

70
' választott malac eladó, Bakóczy,

Bcthlen-u. 24. 1313

AJANLAI
Árpád-tér 37. sz. 

alatt megnyílt étkezőben jól és ol­
csón étkezhet. 577

Kátrány ás karbolium 
nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban bMirerezhető Neumann Nándor 
festéküfcletében, C»*pó-u. 8. sz.

549
2 pengőtől

női kalapot alakit „Buby" kalapsza­
lon, Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett. 572

Kombinált térítők,
függöny, ágytakaró garnitúrák, — j 
párna-lámpaernyő montirozást, mo- I 
nogrammozást, szesz-relief és olaj- i 
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet". 578

Női divat
újdonságok varrodája, minden Ízlést , 
kielégítő munka, olcsó áiak. Tóth 1 
Emma Péterfia-ufca 56. 532

Gyors- és gépirási 
munkát, üzleti levelezést esti órák­
ban vállalok. Cim a kiadóban. 570

Savanyú káposzta,
gyalult és fejes hordószámra 1 Kg. 
—15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 
48 fillér. Eccetes uborka 1 Kg. P -.— 
Magvaváló szilva cukrozott bor­
ecetben fűszerezve 1 Kg. P 1.20. 
Király István füszerüzletében, Dé­
genfeld-tér 11. 579

Földbirtokokra
(5 holdtól, holdankint 700.— pengőig) 
becslés nélkül, 35 évi amortizációra, 
7 és fél % kamatalapon, az ország 
legnagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyors folyósítás! — Házakra: 
5—10 évig terjedő átmeneti kölcsö­
nök. — Kisipari hiteleket váltóra, 
12%-ra szerzünk. — Váltóhitelt fo- 
lyósíttatunk magánpénzből (legfel­
jebb 1 évi időtartamra) hetikamatra, 
hitelképes kereskedőknek, háztulaj­
donosoknak és információképes 
tisztviselőknek, magánosoknak. — 
Ékszerfedezetre, az érték 80%-ig 
azonnal folyósítunk. „New-York“ 
Hiteliroda, Budapest, VI., Podma- 
niczky-utca 29. (Válaszbélyeg be­
küldendő.) 515

Zamatos óbor
literje 1.30, Csapó 27., az udvar­
ban, Szathmárinál. 1335

KERESLET
Bejáró 

mindenesnek megb zható fiatal leány 
azonnali belépése kerestetik. Timár- 
utca 17. 111. lakás. 590

Jóravaló
mindenes vagy bejáróné kerestetik 
Szent Anna-utca 34. szám alá. 589

Nyaralót
2 szoba-konyhával a Nagyerdőn 
keresek a nyári hónapokra. Értesí­
tést Kossuth-u. 16. alá kérek. 1330

Szakácsnő,
szobaleány jó bizonyítvánnyal fel­
vétetik Piac-utca 28. II. e. 13. ajtó.

588
Januárig

1000 pengő kölcsönt keresek, bank­
kamatot és egy kövér malacot 
adok. Cim a kiadóban.

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet „Pap­
lan“ jeligére a kiadóban kérem le­
adni. 1293

VEGYES
Kiváló

4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri- 
asszonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 576

Olcsó a francia soffőr!
Bérautófuvarozás! Telefon 2—99, 
vagy lakása Botond-utca 10. Elfo­
gadok mindenféle turautakat. 580

Uj varroda
nyílt Lehel-utca 21. szám alatt, 
hol olcsón és Ízlésesen készítünk 
angol, francia ruhákat, kosztümöt, 
kabát stb. alakítást is.

Férfi és női ruhaszövetek 
óriási választékban

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzletében Szent Anna-utca 5. sz. 

Mindennemű szabókellékek rendkívül olcsó árban 

Husvétra nagy árkedvezmény. Szolid, szabott árak.

Aki mer, az nyer!

Aki festéket és padlólakkot 
olcsón akar venni, annak

Neumann Nándor
(Csapó-utca 8. szám) 
festéküzletébe kel! menni.

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

SÍRKÖVEK
mindeu minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat 
díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.____

Halló itt a tavasz!
Siessen udvarát parkiroztatni, mert most 
a legolcsóbb. Kertrendezést, parkíro­
zást és minden kertmüvészeti munkát 
ízlésesen, mindenkinél olcsóbban készít

SZEGEDI kertépitő
Telep : Kiskegyesi nt 30. Telefon 12-32.

Padlólakk
magas fényű legszebb sínekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
ske-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!

Megszűnik
a Piac utca 12. szám alatti 
fióküzletem. Raktáron Hvö 

összes női divat és rövidára 
cikkeket mélyen leszállított 
árban árusítom. Berendezés 
eladó részletekben »■ 
Ifj. Molnár Lukács^


